

**BULETIN INFORMATIV**  
**Nr. 427 din 10 noiembrie 2008**

În perioada 10 - 13 noiembrie 2008, Ministerul Internelor și Reformei Administrative – prin Centrul de Studii Postuniversitare – organizează, cu sprijinul partenerilor din Spania și EUROJUST, sub egida Colegiului European de Poliție (CEPOL), *Seminarul „Echipe Mixte de Investigație”*.

Acest curs este destinat unui număr de treizeci de participanți provenind din statele membre ale Uniunii Europene, care vor avea posibilitatea de a beneficia de experiența specialiștilor români, spanioli și francezi în domeniu, precum și de cea a experților din cadrul unor organisme internaționale cu atribuții în derularea activităților comune de investigație.

Lucrările seminarului se vor axa pe diverse teme de interes privind specificul activității polițienești, urmărind informarea cursanților cu privire la legislația și procedurile utilizate de echipele mixte de investigație direct implicate în cercetarea infracțiunilor a căror soluționare presupune desfășurarea de acțiuni concertate pe teritoriul statelor comunitare.

Această întâlnire va constitui, pentru toți cei 30 de participanți, nu doar o excelentă oportunitate de a acumula cunoștințe noi și de a împărtăși experiența partenerilor din alte țări europene, dar și o bună ocazie de a-și însuși cele mai bune practici în domeniul activității echipelor mixte de investigație, pentru eficientizarea cooperării polițienești dezvoltate în cercetarea infracțiunilor comise pe teritoriul mai multor state membre ale U.E.

**BULETIN INFORMATIV**  
**Nr. 428 din 10.11.2008**

**TRANSPARENȚĂ DECIZIONALĂ.** Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Internelor și Reformei Administrative este interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Internelor și Reformei Administrative supune dezbaterii publice proiectul *Ordonanței de Urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr. 122/2006 privind azilul în România.*

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: [www.mira.gov.ro](http://www.mira.gov.ro), precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.I.R.A., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

\*  
\*   \*   \*

Propunerile, sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt așteptate pe adresa de e-mail [dj-international@mira.gov.ro](mailto:dj-international@mira.gov.ro), până la data de **20.11.2008**.

**BULETIN INFORMATIV**  
**Nr. 429 din 10.11.2008**

**TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ.** Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Internelor și Reformei Administrative este interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Internelor și Reformei Administrative supune dezbaterii publice proiectul *Hotărârii de Guvern privind aprobarea Normelor de aplicare pentru Legea nr. 509/2006 privind acordarea de miere de albine ca supliment nutritiv pentru preșcolari și elevii din clasele I – IV din învățământul de stat și confesional, modificată prin Ordonanța Guvernului nr. 24/2008.*

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: [www.mira.gov.ro](http://www.mira.gov.ro), precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.I.R.A., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

\*  
\*   \*  
\*

Propunerile, sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt așteptate pe adresa de e-mail [valentin.ciobotea@mira.gov.ro](mailto:valentin.ciobotea@mira.gov.ro), până la data de **21.11.2008**.

**INVITAȚIE**  
**Nr. 430 din 10 noiembrie 2008**

**Marti, 11 noiembrie a.c.**, va avea loc inaugurarea Centrului Național de Conducere și Cordonare a Intervenției (CNCCI) și începerea testelor pentru acceptarea operațională a Sistemului de Management Informațional pentru Situații de Urgență (SMISU), proiect derulat de România, cu finanțare din partea Băncii Mondiale.

Această activitate, care se va desfășura la Centrul Național de Perfecționare a Pregătirii pentru Managementul Situațiilor de Urgență Ciolpani (**situat pe DN1, km.32**), se va bucura de prezența ministrului internelor și reformei administrative, domnul CRISTIAN DAVID.

*Jurnaliștii interesați sunt așteptați la acest eveniment, începând cu ora 12.30.*

*Transportul va fi asigurat de un microbuz, care va pleca la ora 11.00 de la sediul Direcției Comunicare și Relații Publice (str. Mihai Vodă nr.17) și care va opri, la ora 11.15 în Piața Victoriei, la ieșirea de metrou dinspre B-dul Aviatorilor, iar la ora 11.30 la Casa Presei.*

**Persoană de contact:** Alina Moisoș, tel. 0726.255.462.

\*  
\*   \*

SMISU reprezintă un proiect IT de referință pentru sectorul public din România cu efecte imediate asupra creșterii calității și eficienței serviciilor de gestionare a situațiilor de urgență la toate nivelurile, de la cel

judetean până la nivel național, precum și asupra sporirii capacității Guvernului de a lua rapid cele mai oportune decizii și de a acționa cu eficiență în cazul situațiilor de urgență.

SMISU este sistemul informatic integrat al Sistemului Național de Management al Situațiilor de Urgență, ce asigură conectarea tuturor centrelor operaționale județene pentru situații de urgență, în vederea partajării de informații relevante și suport în luarea deciziilor atât în activitatea de zi cu zi, cât și în situații de urgență, a căror gestionare intră în responsabilitatea comitetelor pentru situații de urgență.

Acest sistem va fi utilizat în toate etapele managementului situațiilor de urgență: prevenire, planificare, răspuns și restabilirea stării de normalitate.

## **BULETIN INFORMATIV Nr.431 din 11.11.2008**

**TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Internelor și Reformei Administrative este interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.**

Astfel, Ministerul Internelor și Reformei Administrative supune dezbaterii publice proiectul *Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 37/2008 privind reglementarea unor măsuri financiare în domeniul bugetar.*

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: [www.mira.gov.ro](http://www.mira.gov.ro), precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.I.R.A., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

\*  
\*   \*   \*

Propunerile, sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt așteptate pe adresa de e-mail [aurelia.cruceru@mira.gov.ro](mailto:aurelia.cruceru@mira.gov.ro), până la data de **21.11.2008**.

## **INVITAȚIE Nr. 432 din 11 noiembrie 2008**

**Mâine, 12 noiembrie a.c.**, începând cu ora 9.30, la sediul MIRA va avea loc o conferință de presă privind măsurile organizatorice pentru alegerile parlamentare.

Conferința de presă va fi susținută de domnii Anghel Andreescu și Victor Paul Dobre, secretari de stat în cadrul Ministerului Internelor și Reformei Administrative și va avea ca scop prezentarea modului în care au fost implementate măsurile dispuse pentru buna organizare a alegerilor din 30 noiembrie a.c.

\*   \*  
\*   \*

Activitatea se va desfășura în Sala de Briefing din sediul Ministerului Internelor și Reformei Administrative (Piața Revoluției, nr. 1A, sector 1).

**BULETIN INFORMATIV**  
**Nr. 433 din 11.11.2008**

Ministrul internelor și reformei administrative, Cristian David, a inaugurat, marți, la Ciolpani (Ilfov), Centrul Național de Conducere și Coordonare a Intervenției (CNCCI), participând la testele de operaționalizare a Sistemului de Management Informațional pentru Situații de Urgență (SMISU).

*„Eficiența întregului sistem se măsoară în timpul de intervenție, viteza, care practic limitează pierderea de vieți omenești (...) Indicatorul de calitate este viteza de reacție și pentru a o asigura două lucruri sunt esențiale și le-am urmărit ca priorități: prima ține de pregătire, perfecționare permanentă și continuă a personalului - avem un personal în cadrul IGSU, atât la nivel județean cât și central cu un grad de profesionalizare și specializare foarte înalt, comparabil și compatibil cu structuri similare din UE. A doua prioritate ține de asigurarea calității dotării și corespunzătoare, a echipamentelor, care reprezintă suporturi pentru această acțiune de intervenție. Astăzi posibilitatea de corelare în timp real prin sistemele informatice dă posibilitatea scurtării duratei de intervenție și asigurării unei corelări operative și a unei coordonări a intervenției în minute”, a explicat ministrul Cristian David.*

**Background:**

**Centrul Național de Conducere și Coordonare a Intervenției (CNCCI)** este componenta principală a noului concept integrat de management al situațiilor de urgență.

Conceptul de management integrat prevede existența la nivel național a două centre și anume Centrul Operațional Național (CON) și Centrul Național de Conducere și Coordonare a Intervenției, care, pe timp de normalitate, își desfășoară activitatea în paralel.

**Centrul Operațional Național (CON)**, responsabil în conducerea și coordonarea activităților pe timp de normalitate, este conectat la nivel central cu principalele instituții furnizoare de informații și cu centrele operaționale județene, existente la nivelul inspectoratelor județene pentru situații de urgență/Inspectoratul pentru situații de urgență al Municipiului București.

**Centrul Național de Conducere și Coordonare a Intervenției (CNCCI)** funcționează în paralel cu Centrul Operațional Național (), desfășurând activități de monitorizare a situației internaționale, menținere a sistemului, asigurarea contactului cu celelalte organisme etc.

În situația în care județele afectate de dezastre sunt depășite de situația creată, CNCCI preia conducerea și coordonarea intervenției în zona afectată, CON desfășurându-și activitatea pentru zonele care nu sunt sub incidența evenimentului respectiv.

Centrul Național de Conducere și Coordonare a Intervenției și Centrul Județean de Conducere și Coordonare a Intervenției/ Centrul Municipiului București au, în principiu, aceeași structură organizatorică, numărul de persoane care încadrează structura fiind variabil, în funcție de riscurile existente și numărul de agenți economici care pot genera riscuri.

Centrul Județean de Conducere și Coordonare a Intervenției/ Centrul Municipiului București de Conducere și Coordonare a Intervenției va fi activat la ordinul prefectului/ministrului internelor și reformei administrative.

**SMISU** este sistemul informatic integrat al Sistemului Național de Management al Situațiilor de Urgență, ce asigură conectarea tuturor centrelor operaționale județene pentru situații de urgență, în vederea partajării de informații relevante și suport în luarea deciziilor atât în activitatea de zi cu zi, cât și în situații de urgență, a căror gestionare intră în responsabilitatea comitetelor pentru situații de urgență.

SMISU va fi implementat conform prevederilor specifice proiectelor finanțate prin împrumuturi de la Banca Mondială, iar acceptanța operațională finală este prevăzută a fi realizată la începutul lunii iunie 2009. Una din fazele acestui proiect prevede implementarea sistemului până la sfârșitul acestui an în locații pilot, respectiv în două Centre Operaționale pentru Situații de Urgență la nivel național (la București și Ciolpani), precum și în Centrele Operaționale Județene pentru Situații de Urgență din Arad, Bihor, Botoșani, Prahova și în cel al Municipiului București.

**BULETIN INFORMATIV**  
**Nr. 434 din 12.11.2008**

**MĂSURILE LUATE DE M.I.R.A.**  
**PENTRU PREGĂTIREA ALEGERILOR**

Secretarii de stat MIRA Victor Paul Dobre și Anghel Andreescu au susținut astăzi, 12 noiembrie a.c., o conferință de presă, prilej cu care au fost prezentate date referitoare la stadiul pregătirii pentru alegerile parlamentare și măsurile de ordine publică dispuse în vederea bunei desfășurări a campaniei electorale.

În ceea ce privește stadiul pregătirii pentru alegeri, prefectii au comunicat ieri, în cadrul unei videoconferințe, faptul că acțiunea de tipărire a buletinelor de vot a fost finalizată deja în două județe ale țării, respectiv Ialomița și Prahova.

De asemenea, în municipiul București și în alte 33 de județe, tipărirea buletinelor de vot este în curs de desfășurare, iar în celelalte 6 județe această acțiune va fi demarată în perioada imediat următoare.

Începând de mâine, Instituțiile Prefectului vor ridica de la sediul Monitorului Oficial broșuri conținând actele normative în vigoare pentru alegerile parlamentare, care urmează a fi distribuite autorităților și organismelor cu atribuții în domeniul electoral.

Referitor la măsurile luate în vederea bunei desfășurări a campaniei electorale, încă din perioada pre-campanie, la nivelul Ministerului Internelor și Reformei Administrative a fost realizat un Plan de Măsurii de Ordine și Siguranță Publică.

Conform acestui Plan, au fost stabilite misiunile de ordine publică pe care Poliția, Jandarmeria, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență, Poliția de Frontieră și celelalte structuri operative ale ministerului le vor desfășura în această perioadă.

În urmă cu câteva zile **aceste măsuri au fost suplimentate**, astfel încât numărul forțelor de ordine angrenate în asigurarea ordinii și liniștii publice pentru această perioadă depășește 55.000 oameni din MIRA, din care 3.000 forțe din partea poliției comunitare.

În plus, **a fost activat Centrul Operațional de Comandă**, care, începând de ieri funcționează în regim de 24 din 24 de ore.

Pentru perioada de final a campaniei, conducerea ministerului a dispus ca alături de Poliție la misiunile de ordine publică să participe aproximativ 1.100 de **studenți și elevi de la școlile proprii ale ministerului** – Academia de Poliție și Școala de Agenți de Poliție de la Câmpina.

Aceștia vor participa la misiuni de patrulare și ordine publică numai însoțiți de polițiști sau jandarmi.

Toate aceste măsuri suplimentare au fost luate ca urmare a numărului semnificativ de incidente electorale înregistrate în campanie.

Pentru o bună gestionare a acestui gen de incidente, s-a solicitat **inspectorilor șefi să raporteze în regim de urgență toate semnalările sau incidentele constatate în această perioadă.**

Pentru fiecare semnalare s-a stabilit, la nivelul Centrului Operațional de Comandă, realizarea unui **sistem de monitorizare, verificare și investigare** în regim de urgență.

Secțiile de votare vor fi luate în pază cu o zi înaintea alegerilor până în seara zilei de luni, 1 decembrie a.c.

### **INFORMAȚII DE BACKGROUND:**

La nivel național vor fi organizate 17.883, iar în afara granițelor țării vor exista 221 secții de votare.

Conform datelor furnizate de Centrul Național de Administrare a Bazei de Date, numărul total de alegători, la 1 septembrie 2008, este 18.313.440 dintre care cca. 1.400.000 persoane votează pentru prima dată la alegerile parlamentare, față de momentul 28 noiembrie 2004.

Vor fi distribuite secțiilor de votare: 90.000 ștampile, 20.156.342 timbre autocolante, 42,8 milioane buletine de vot (pentru secțiile interne) și 1,24 milioane buletine de vot (pentru secțiile externe).

În organizarea procesului de votare vor fi implicate 163.839 persoane (la Biroul Electoral Central, la birourile de circumscripție și la birourile secțiilor de votare).

Până ieri, 11 noiembrie a.c., au fost semnalate 219 evenimente legate de campania electorală, din care 37 fapte întrunesc elementele constitutive ale unei infracțiuni. Pentru aceste infracțiuni sunt cercetate 17 persoane.

Totodată, **au fost aplicate peste 200 de amenzi contravenționale** pentru acele fapte aflate în competența de sancționare a Poliției, cuantumul acestor amenzi depășind 120.000 lei.

Până la acest moment cele mai multe incidente sunt legate de afișajul electoral – fie rupere de afișe, fie afișaj în alte locuri decât cele prevăzute de lege sau incidente violente referitor la afișaj.

## **BULETIN INFORMATIV Nr. 435 din 12.11.2008**

### **Polițiștii chemați în instanță vor putea beneficia de asistență juridică gratuită**

Guvernul a aprobat în sesiunea de astăzi, prin Ordonanță de Urgență, modificări ale Legii 360/2002 privind Statutul polițistului, prin care se introduce ca **element de noutate asigurarea asistenței juridice pentru polițiști.**

Conform noilor reglementări, polițiștilor le va fi asigurată, în instanță, asistență juridică gratuită pentru eventualele acțiuni care le-ar putea fi imputate în desfășurarea atribuțiilor de serviciu, urmând ca sumele necesare să fie suportate de unitățile de poliție.

Condițiile în care se va exercita acest drept vor fi stabilite prin ordin al ministrului internelor și reformei administrative.

Această măsură vine în completarea unui pachet de măsuri care au ca scop întărirea autorității polițiștilor, îmbunătățirea condițiilor de muncă, crearea unui climat sporit de integritate și profesionalism în activitatea structurilor de poliție.

*“Polițiștii au nevoie de o protecție corespunzătoare pentru a putea să aibă o autoritate pe măsură”* a susținut ministrul Cristian David.

Anterior acestei ordonanțe, în cadrul aceluiași set de măsuri s-au aprobat **asigurarea despăgubirilor de viață, sănătate și bunuri** pentru polițiștii care, în exercitarea atribuțiilor de serviciu întâmpină diferite situații neprevăzute care le afectează viața sau bunurile personale, și **modificarea coeficienților de ierarhizare a agenților de poliție**, această creștere salarială urmând a intra în vigoare de la 1 ianuarie 2009.

Creșterea salariilor agenților de poliție – polițiștilor din stradă – se va face în funcție de activitățile operative pe care aceștia le desfășoară.

**BULETIN INFORMATIV**  
**Nr. 436 din 13.11.2008**

**TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ.** Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Internelor și Reformei Administrative este interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Internelor și Reformei Administrative supune dezbaterii publice proiectul *Ordonanței de urgență a Guvernului privind reglementarea utilizării datelor cu caracter personal de către structurile/unitățile Ministerului Internelor și Reformei Administrative în activitățile de prevenire, cercetare și reprimare a infracțiunilor, precum și de menținere și asigurare a ordinii publice.*

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: [www.mira.gov.ro](http://www.mira.gov.ro), precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.I.R.A., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

\*  
\*   \*   \*

Propunerile, sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt așteptate pe adresa de e-mail [dj-international@mira.gov.ro](mailto:dj-international@mira.gov.ro), până la data de **22.11.2008**.

**BULETIN INFORMATIV**  
**Nr. 437 din 13.11.2008**

**TRANSPARENTĂ DECIZIONALĂ.** Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Internelor și Reformei Administrative este interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Internelor și Reformei Administrative supune dezbaterii publice proiectul *Hotărârii Guvernului pentru completarea Regulamentului de organizare și funcționare a Corpului Național al Polițiștilor, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1305/2002, cu modificările și completările ulterioare.*

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: [www.mira.gov.ro](http://www.mira.gov.ro), precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.I.R.A., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

\*  
\*   \*   \*

Propunerile, sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt așteptate pe adresa de e-mail [legislatie@mira.gov.ro](mailto:legislatie@mira.gov.ro), până la data de **22.11.2008**.

**BULETIN INFORMATIV**  
**Nr. 438 din 13.11.2008**

Ministerul Internelor și Reformei Administrative aduce la cunoștința proprietarilor de locuințe că **Legea privind asigurarea obligatorie a locuințelor împotriva cutremurelor, alunecărilor de teren sau inundațiilor** intră în vigoare la **120 de zile de la publicarea acesteia în Monitorul Oficial al României**.

Conform acestei legi, momentul în care obligativitatea asigurării locuinței devine efectivă este **1 iulie 2009**, dată până la care Ministerul Internelor și Reformei Administrative și Comisia de Supraveghere a Asigurărilor vor informa periodic publicul asupra societăților de asigurare abilitate să încheie astfel de asigurări, precum și asupra condițiilor în care acestea se vor încheia.

Atenționăm proprietarii de locuințe ca, înainte de 1 iulie 2009, să refuze orice ofertă venită din partea firmelor de asigurări sau alte persoane care doresc să încheie asigurări în baza acestei legi.

Menționăm că Legea a fost promulgată de către Președintele României în data de 4 noiembrie 2008 și a fost publicată în Monitorul Oficial al României.

**BULETIN INFORMATIV**  
**Nr. 439 din 13.11.2008**

**TRANSPARENȚĂ DECIZIONALĂ.** Având în vedere dispozițiile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, Ministerul Internelor și Reformei Administrative este interesat în participarea activă a cetățenilor la luarea deciziilor administrative și în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.

Astfel, Ministerul Internelor și Reformei Administrative supune dezbaterii publice proiectul **hotărârii Guvernului pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 557/2006 privind stabilirea datei la care se pun în circulație pașapoartele electronice, precum și a formei și conținutului acestora**.

Textul actului normativ amintit este afișat și poate fi consultat pe pagina de Internet a instituției noastre: [www.mira.gov.ro](http://www.mira.gov.ro), precum și la Centrul de Relații cu publicul al M.I.R.A., din Piața Revoluției nr. 1 A, sector 1, București.

\*  
\*      \*

Propunerile, sugestiile și opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act normativ sunt așteptate pe adresa de e-mail [legislatie@mira.gov.ro](mailto:legislatie@mira.gov.ro), până la data de **23.11.2008**.

**BULETIN INFORMATIV**  
**Nr. 440 din 13.11.2008**

**Referitor la comunicatul sindicatului ProLex din data de 13 noiembrie 2008**

Prin comunicatul de presă din 13 noiembrie a.c. al sindicatului ProLex, conducerea acestei organizații a confirmat încă o dată „interesul” pe care îl are față de drepturile polițiștilor, condițiile de muncă și protecție ale acestora.

„Dacă **asigurarea unor despăgubiri de viață și sănătate pentru polițiști, acordarea asistenței juridice gratuite în instanță și creșterea salariului polițiștilor din stradă** nu reprezintă decât „praf în ochi” în accepțiunea domnului Lincu - care este vameș și nu polițist, sunt convins, în schimb, că pentru polițiști aceste drepturi reprezintă o urgență” a susținut ministrul internelor și reformei administrative, Cristian David.